

节前市场“五子登科”价格稳

# 市民“菜篮子”拎得轻

民以食为天，春节将至，市民百姓最关心的当然是吃了。2月9日，苏州市物价局价格监测中心公布了近期进行的专题监测结果，监测显示：节日前后，粮油、猪肉、水产品、家禽、蔬菜、海产品、水果等商品，总体供应量较去年有所增长，花色品种推陈出新，价格水平基本稳定。苏州市物价局相关负责人用“五子登科”这一具有吉祥喻意的典故来描绘苏州春节市场的货源十分丰富；以苏州市政府全力为百姓准备的“充裕的米袋子、丰盛的菜篮子、精美的果盘子、优质的肉案子、特色的餐桌子”这“五子”，来祝福苏州百姓过年时吃好喝好，热热闹闹、红红火火过日子。

**粮油**——目前苏州市粮食批发市场每天粮食到货量在1200吨—2000吨，每日成交量达1600吨左右，库存量13000吨左右。特别是广大群众喜爱的东北大米，各类品牌优质米供应正常。2月1日市场监测数据显示：大众米、中等米、优质米、特一粉、特二粉、菜油、豆油、糯米、大豆每500克批发均价分别为1.61元、1.85元、2.25元、1.32元、1.2元、4.3元、3.88元、2.8元、2.5元。春节期间由于供量充足，粮油价格一般不会随节日消费而变动，预计春节期间价格仍能保持基本稳定。

**猪肉**——节前10天，南环桥市场猪肉平均每天安排上市3000头左右，比平时增加三成左右。临近春节，猪肉上市量充足，由于近期受收购价格下降的影响，批发价一路下跌，已回落到最近半年来的最低水平，其中外地白条肉批发价近一周跌了近两成。据业内人士分析，由于前阶段全国各地生猪养殖量较大，临近春节集中出栏，造成供大于求，导致了肉价的下跌，春节前猪肉价格不涨反跌是近些年少有的现象，随着节日临近，居民消费量的增加，猪肉价格可能小幅反弹，但波动幅度将会在

合理范围内。

**水产品**——节前半个月南环桥批发市场平均每天安排水产品上市达500吨，比平时增加三成多。受市民欢迎的青鱼平均每天上市80吨左右，因基地货源充足，价格比去年同期下降一成，每500克批发均价在8元左右。春节期间是水产品上市和销售旺季，按历年及近期鱼价走势分析，春节期间大宗水产品，如鳊、鲫、鲢鱼价格不会有大的波动，而青鱼、草鱼以及特种水产，如虾、桂鱼等需求量会增加，价格会出现一定上涨，预计涨幅在10%—20%左右。

**家禽**——节前10天南环桥市场平均每天安排上市3万羽，比平时增加两成。春节前数日家禽每天供求量预计将达到4万羽左右，比平时增加30%左右。春节期间，家禽是节日必备品，从历年走势看，由于苏州消费的活禽以外地引入为主，因而春节期间家禽价格上涨在所难免。随着需求量增加，价格将有所上扬，特别是草母鸡价格，预计涨幅在15%以内，鸡蛋价格有望保持基本稳定。

**蔬菜**——春节前数日外地菜和地产菜蜂拥而至，供应量预计在2000吨以上，比平时增加15%左右。从去年冬天以来的蔬菜价格走势分析，蔬菜价格没有出现大的波动，如大青菜每500克一直在2元以内。春节期间，预计青菜、白菜、萝卜等大宗菜价格将在现有基础上保持稳定，而部分反季菜、细品种及花色菜价格会有一定涨幅，预计涨幅在30%以内。

**海产品**——由于今年北方沿海遭受大面积海冰影响，海产品养殖捕捞量大幅减少，鲜活海鲜市场供应偏紧，目前，海鲜产品大都以冷库供应为主，各种海鲜价格已普遍上涨，花蛤、海螺等贝壳类涨价幅度尤为明显。近日，南环桥批发市场冷冻带鱼、小黄鱼、大黄鱼、海蜇皮、普通海蜇头每500克批发均价分别为6元、7元、18元、7元、33元，比去年上涨了10%左右。

**水果**——春节是水果供应最丰富的时节，苏州市各大水果市场品种丰富货源充足，市场供销竞争激烈。预计春节期间价格将保持基本稳定。目前，芦柑、苹果、海南西瓜每500克零售价分别为1.9元、3.5元、2.5元左右。

陈泓江 李俊峰 杨坚华

春节部分寺庙道观票价有调整

## “烧头香”实行临时门票价格

昨天，记者从苏州市物价局获悉，为配合该市部分宗教场所春节期间开展特色活动，满足信教群众春节“烧头香”习俗的特殊需要，根据省物价局有关文件精神，经研究，2010年春节期间部分寺庙道观“烧头香”临时门票价格，维持2009年票价水平。

**西园寺**：2010年2月13日（除夕夜）21时至2月14日（年初一）6时对外开放期间，票价为每人次50元；2月14日（年初一）6时恢复正常门票价格。

**寒山寺**：2010年2月13日（除夕夜）21时至次日凌晨对外开放期间，门票价格为每人次20元。

**玄妙观**：2010年2月13日（除夕夜）21时至2月14日（年初一）6时，三清殿、财神殿票价每人次20元；2月14日（年初一）至2月18日（年初五），玄妙观三清殿、财神殿、文昌殿、斗姆阁、寿星殿

五殿白天对外开放期间，联票每人次20元；2月17日（年初四）21时至2月18日（年初五）6时，财神殿对外开放期间，门票价格为每人次20元。

**伽蓝寺**：2010年2月13日（除夕夜）20时30分至2月18日（年初五）对外开放期间，门票价格每人次2元。

**定慧寺、文山寺**：2月14日（年初一）对外开放期间，门票价格分别为定慧寺每人次5元、文山寺每人次2元。

**佛教居士林**：2月14日至2月16日（年初三）对外开放期间，门票价格每人次2元。

据苏州市物价局有关人士介绍，上述宗教活动场所在以上规定时间外，一律按规定的正常门票价格执行。西园寺、玄妙观、伽蓝寺、定慧寺、文山寺、佛教居士林在春节“烧头香”期间（除夕夜至年初五），各类优惠券（证）暂停使用。

陈泓江

## 火车站地区开通1元便民车

“便民区间车的开通，有效地解决了火车站地区的黑电摩和人力三轮车的漫天要价和‘宰客’问题。”近日，为解决苏州火车站至汽车北站之间的交通问题，一种票价为1元的便民区间车，开始在苏州火车站与汽车北站之间运营。

记者看到，该便民区间车为11座全新封闭式电动车，采用大功率电瓶驱动，最快时速为30公里，该车长约5米，外观蓝白色调，车身标有红色的“火车站—汽车北站”字

样，营运时间为5:30至20:30，票价为1元，停靠点分别为火车站出口处和汽车北站南广场（售票亭南）。

据悉，该便民区间车每辆成本为10万元，本次共投放3辆。该车节前主要为分流售票提供服务，将未能及时购买到火车票的旅客尽快分流至公路客运；节后则主要对接五县市，即将返城民工由火车站短驳至汽车北站，使其能够尽快乘上开往五县市的客运班车。

王伟

## 为“空巢”老人送温暖

在虎年春节即将到来之际，苏州绿宝广场、盛捷酒店公寓、香港粗菜馆携手苏州高新区狮山居家养老服务中心，为新区4个社区的空巢老人送慰问、送关怀。2月9号当天，绿宝广场特意用专车邀请了狮山等几个社区的“空巢”老人，在绿宝广场举行仪式，点亮象征着新年幸福、美满的“桃树”灯。活动中，绿宝广场为每位老人安排了丰盛的晚餐，送上节日礼物，员工们自发排演了一场晚会，让“空巢”老人们提前感受到春节的团圆和喜庆的气氛。

陈泓江 摄



## 福到了

临近春节，苏州街头的年味也越来越浓。近日，一个大大的“福”字摆到了观前街西侧入口处，金黄色的“福”字有两米多高，倒立镶嵌在门型的装饰内，寓意“福倒(到)”了。图为市民正在“福”字前留影。

李胜华 摄

## »天气预报

### 大风降温 明天短暂晴好

“太冷了！”今早出门的市民，很多都会不由自主地发出这样的感慨，今天早晨的最低气温0~1℃，为近七天的最低温。据苏州气象局预报，今天还将迎来立春后的第一场小雨夹雪，午后的最高气温也只有3~4℃，气温大幅下降，体感温度会更低，出行的市民要注意适量增加衣物，防寒防冻，尤其是北上的旅客，更要穿上厚实的羽绒服，戴上帽子和手套，以防受寒感冒。

受较强冷空气的影响，今天也会出现偏北风5~6级，阵风7级，水面阵风8级的大风天气，这给市民的出行带来了一些不便。专家介绍，车子在高架桥及高速公路上行车时，受横风影响，方向感不灵敏，尤其是货车受风力面积较大，较易发生交通事故，车主应注意行车稳定性。因此，车主在遭遇大风天气时，务必要减速慢行，以防车速太快导致车身打漂，从而引发交通事故。

据苏州气象局预报，明天苏州将迎来近七天的唯一一个晴好天气，北风4~5级，早晨最低气温2℃，午后最高气温5℃，比今天略有升高，但是市民们也不要大意，以为乍暖还寒的天气就此过去。苏州在经过短暂的晴天之后，后天将再次迎来多云转小雨的天气，东北风3~4级，早晨最低气温1℃，午后最高气温6℃。

专家提醒，气温骤降，会使人体调节功能减弱，容易造成各种疾病的发生。因此要加强保暖防风措施，避免天气变化而得病。另外，此时正值春节前夕，市民大多会外出逛街购买年货，因此也要注意防寒保暖，以防感冒给春节假期添“堵”。 刘娟

### 今日周边城市天气：

**常熟**：中雨转小雨，北风5~6级，气温2℃~8℃。

**太仓**：中到大雨转小雨，北风5~6级，气温2℃~6℃。

**吴江**：中到大雨转阴，北风5~6级，气温2℃~8℃。

**昆山**：中到大雨转中雨，北风4~5级，气温1℃~10℃。

**张家港**：中到大雨转阴，北风5~6级，气温2℃~8℃。

**上海**：阴有小雨或小雨夹雪，北风5~6级，气温3℃~7℃。

## »资讯

### 12358价格举报电话 春节正常开通

昨日上午，苏州物价部门开展了春节前市场价格大检查，以确保春节期间市场价格稳定。苏州市物价局组成的12个检查组分赴市区各地，对各大商场、超市、酒店、汽车站、火车站、停车场等进行价格检查。

据了解，春节期间，苏州市物价局还将继续在市区内加大市场价格巡查和检查力度，同时物价部门将在春节期间安排专人值班，保证12358价格举报电话24小时畅通，全天候接受市民价格咨询和价格投诉。

陈泓江 李俊锋

### 调整后的养老金 节前发放到位

记者昨天从苏州市社保中心获悉，由于2010年2月13日就是大年夜，在春节前尽早把企业退休人员退休养老金调整发放到位，本月11日起即可发放2月份调整后新养老金及补发额，比常规发放时间提前4天。

何寅平 昌小海